SADA ULOH NA CVICENIE 10

Pripomeiime si, ze Zpppa je trieda jazykov, ktoré je mozno akceptovat deterministickym zésobni-
kovym automatom akceptujucim akceptaénym stavom. .Z.pppa je trieda jazykov, ktoré je mozno
akceptovat deterministickym zasobnikovym automatom prazdnou pamétou.

Pripominame, Ze pokial nie je uvedené inak, tak kongtrukcie v dokazoch treba spravit formalne a
ich spréavnost slovne zdovodnit.

1. Pre danu inStanciu PKP uvaZzujme jazyky Lx, Ly a Lxy. Mozete pouzit definiciu zo skript
alebo tu z prednasky (definiciu najdete aj v 5. prezentacnej sade). Ktoré z nich patria do
triedy Zpppa? Vas zaver dokazte.

2. Dokéizte alebo vyvrétte: L = {a"b™ck | n,m,k > 0,n# mVn #k} € Lpppa-

3. Definujeme L; = {wew® | w € {a,b}*}. Rozhodnite, & L, € Z.pppa. Rozhodnite, &
Ly € Zpppa.

4. Definujeme Ly = {ba™b" | n > 0} U {bba™b?"|n > 0}. Rozhodnite, ¢ L, € Z.pppa. Rozhod-
nite, ¢ L1 € Zpppa-

5. Povieme, Ze L je bezprefizovyj, ak pre kazdé w € L plati, Ze w nie je prefixom iného slova z L.
Dokazte, ze jazyk L patri do ZL.pppa vtedy a len vtedy, ak je bezprefixovy a zaroven patri
do Zpprpa.

6. Porovnajte triedy R a Z.pppa (ukazte, ¢i st rovnaké, jedna podmnoZzina druhej alebo
neporovnatelné).

7. Pre naroé¢nejsich: Definujme Pref(L) = {u | 3v € £*,uv € L}. Rozhodnite, &i:

(a) Zepppa je uzavreta na Pref(L).

(b) Zpppa je uzavreta na Pref(L).

Vase tvrdenia poriadne zd6vodnite.



